
 
 

 

 

 

 

Kalendář akcí na únor 

Svozové dny 
Komunální odpad 
ve čtvrtek 2.2., 16.2. a 1.3. 
PET lahve 
v pátek 3.2. (dopoledne). 

Pátek  3.2. 
Pololetní prázdniny pro žáky 
ZŠ. 

Sobota 4.2. 
Informační centrum bude 
otevřeno od 8 do 11 hodin. 
Sobota 4.2. 
5. hrací kolo amatérského 
turnaje v pokeru se koná 
v Kláře od 17 hodin. 

Sobota 4.2. 
Valná hromada Okrsku SDH 
Město Albrechtice se koná 
v hospůdce U Jana od 18 
hodin. 

Středa 8.2. 
Kouzelnické představení pro 
děti se koná ve třídě MŠ od 
15.30 hodin. 

Čtvrtek 9.2. 
Zasedání ZO č.12/2012 se 
koná ve vzdělávacím 
středisku ZŠ od 18 hodin. 

Sobota 11.2. 
6. hrací kolo amatérského 
turnaje v pokeru se koná 
v Kláře od 17 hodin. 

Sobota 11.2. 
2. obecní ples se opět koná 
v hotelu Zlatá Opavice od 20 
hodin. Hraje oblíbená 
kapela BT Nova. Vstupné je 
120 Kč. Vstupenky jsou 
k dispozici v IC. 

Pondělí 13.2. a úterý 14.2. 
V IC květiny: SV.VALENTÝN. 

Sobota 18.2. 
Valentýnská zábava v Kláře 
se koná od 20 hodin. Hraje 
DJ Michal Hradečný. Vstup 
zdarma. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
V Holčovicích byla zahájena plesová sezóna 

Plesem podnikatelů byla 14. ledna zahájena plesová sezóna 
v Holčovicích. Tuto  společenskou akci, která se již tradičně 
konala v hotelu Zlatá Opavice, si nenechali ujít nejen místní 
taneční nadšenci, ale nemalou část účastníků tvořily 
taneční páry z okolních obcí. K tanci a poslechu hrála 
vynikající kapela NABOO. Své umění tak předvedl i hráč na 
klávesové nástroje a místní chalupář Lukáš Poledna. 
Tombola pak udělala největší radost paní Martě Šuráňové, 
která vyhrála hlavní cenu plesu – sekačku na trávu. 
 

 
 Foto: Ples podnikatelů 14.1.2012 /Richard Kundrát/ 

Trnkové víno Jiřího Soukupa získalo nejvíce hlasů 
V sobotu 21. ledna se ve spálenské hospůdce U Jana konal 
již XXII. ročník soutěžní ochutnávky domácích ovocných vín. 
Pan Milan Čech, hlavní organizátor této výborné akce, 
která láká rok co rok více a více účastníků, přijal od 
soutěžících 26 vzorků tohoto lahodného moku. Porota 
hodnotila nejen chuť, ale i barvu a vůni ovocných speciálů. 
Nejvíce bodů nakonec dostalo trnkové víno pana Jiřího 
Soukupa, který si z rukou Milana Čecha st. převzal vítězný 
pohár a může se tak v roce 2012 honosit titulem VINAŘ 
ROKU. Na 2.místě se umístil pan Josef Bělař, který 
obhajoval titul z minulého roku. Třetí skončil Tomáš Lapka. 

 
 Foto: Z akce,, Ochutnávka domácích ovocných vín“ /J.Čechová/ 
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Sobota 18.2. 
Přátelské posezení u muziky 
se opět uskuteční od 20 
hodin v hospůdce U Jana.                
I tentokrát zahraje pan Ivo 
Unčovský. Vstup zdarma. 

Sobota 18.2. 
7. hrací kolo amatérského 
turnaje v pokeru se koná 
v Kláře od 17 hodin. 

Týden od 20.1. do 24.1. 
Můžete se přihlásit do 
soutěže vyhlášené MŠ        
,,O nejvtipnější vařečku“ 
Tentokrát se budou hledat 
recepty na pomazánku. 
Výrobky můžete nosit do 
MŠ v týdnu od 20.2. - 24.2. 
Středa 22.2. 
ZŠ Holčovice pořádá školní 
karneval. 

Sobota 25.2. 
8. kolo amatérského turnaje 
v pokeru se koná v Kláře od 
17 hodin.  

Týden od 27.2. do 2.3. 
Jarní prázdniny pro žáky ZŠ. 

Středa 29.2. – Pátek 2.3. 
Žáci a přípravka TJ Tatran 
Holčovice se zúčastní pod 
vedením trenérů Roberta 
Dostála a Pavla Šprinze 
soustředění ve Štramberku. 

Připravujeme: 

Sobota 3.3. 
Ples sportovců se uskuteční 
opět v hotelu Zlatá Opavice. 
V jeho průběhu plesu bude 
například vyhlášen vítěz 
dlouhodobého pokerového 
turnaje, oceněn bude 
rovněž fotbalista roku 2011 
a osobnost TJ. K tanci a 
poslechu zahraje DJ Martin 
Hradečný. Vstupné je 100 
Kč. Vstupenky jsou 
k dispozici v IC. 

H O L Č O V I C K Ý  H L A S A T E L 
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ŠKOLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ 

10.ledna - Projekt EU „Šance pro život“ zaměřený na 
BOZP a PRVNÍ POMOC. Pod vedením pana Bc. Jana 
Vojčíka  ze Záchranné služby Krnov si žáci 8. a 9.ročníku 
vyslechli přednášku s prezentací a sami si pak v praktické 
části mohli vyzkoušet, co se naučili. 
12.ledna - Den s pohádkou o Šípkové Růžence. Společně 
s budoucími prvňáčky z mateřské školy plnili žáci 1.ročníku 
úkoly, aby vysvobodili Růženku ze zakletí. Taneček 
„Šípková Růženko, probuď se“, vyhledávání písmenek 
v básni Trní, opakování jmen dětí, které pojedou 
v královském kočáře, malování růžičky a zámku zarostlého 
růžovými květy i vytleskávání správného počtu slabik ve 
slovech z této pohádky - to musely děti zvládnout, aby 
Růženku vysvobodily. Všem se společné učení moc líbilo a 
již nyní se těší na další návštěvu. 
19.ledna - Zápis budoucích prvňáčků. Ve čtvrtek 
v odpoledních hodinách proběhl zápis žáků do 1.třídy. 
K zápisu se dostavili 4 budoucí prvňáčci. 

 

24.ledna - Exkurze. Dívky 8. a 9.ročníku navštívily v rámci 
prevence rizikového chování gynekologickou ambulanci ve 
Městě Albrechticích - pod vedením paní učitelky Vnukové. 
Cílem exkurze bylo pochopení důležitosti ochrany 
ženského zdraví, každoročních preventivních 
gynekologických prohlídek, prevence ochrany děložního 
čípku a bezpečného sexu. Děkujeme sestřičce, paní Jarmile 
Janasové, že nám návštěvu gynekol. ambulance umožnila.                            

Zajímavosti ze života 

Obří sněhulák před Klárou postavili štamgasti  
Pamětníci často vyprávějí o hospůdce, která byla v naší 
obci centrem kulturního života. Štamgasti si i dnes  zajdou 
popovídat u piva, turisté se zastavují na něco dobrého 
k snědku a stejně jako v minulosti nechybí různé 
špičkování a vzájemné hecování. A výsledkem takového 
hecování pak může být i toto mimořádné umělecké dílo. 

 

SPORTOVNÍ ZPRAVODAJSTVÍ 

I v Holčovicích se konečně lyžovalo 
Sněhová nadílka ve druhé polovině měsíce ledna umožnila 
provozovateli vleku nad pilou, panu Zbyňku Musilovi, 
připravit pro milovníky sjezdového lyžování svah. Radost 
z toho měli nejen děti, ale i dospělí. 

 
 Foto: Víkend 21. a 22.1.2012 /Zdenek Vyležík/ 

Turnaj v pokeru je v polovině 
V restauraci Klára se začátkem ledna rozehrál osmikolový 
turnaj amatérů v pokeru. Za hráčským stolem se každý 
víkend schází osm přihlášených hráčů, kteří za umístění 
v každém kole dostávají body. V tomto čísle přinášíme 
průběžnou tabulku po 4 odehraných kolech, která 
znázorňuje umístění hráče v jednotlivém kole a za 
lomítkem počet získaných bodů. 

          I.         II.      III.       IV. 

     H  r  á  č  i       8.1.       13.1.    22.1.     28.1. 

Buček Martin 5.místo/3 5.místo/3 4.místo/4  6.místo/2 

Eichler Václav 3.místo/6 5.místo/3 6.místo/2  4.místo/4 

Janoš Zdenek 8.místo/0 3.místo/6 2.místo/8  7.místo/1 

Kořízek Marek 4.místo/4 8.místo/0 5.místo/3  2.místo/8 

Kořízková Klára 6.místo/2 1.místo/10 8.místo/0  1.místo/10 

Kubaník Michal 1.místo/10 7.místo/1 3.místo/6  8.místo/0 

Kurz Václav 7.místo/1 2.místo/8 7.místo/1  3.místo/6 

Moravčík Petr 2.místo/8 6.místo/2 1.místo/10  5.místo/3 

 

Díky dotaci proběhla další modernizace šaten TJ 
V lednu provedla místní firma Vojtěch Babík výměnu oken 
a dveří v budově TJ. Opraveny byly rovněž ochranné 
mříže, firma dokonce zrekonstruovala venkovní WC, což 
jistě ocení nejen sportovci, ale rovněž návštěvníci všech 
akcí, které se v areálu TJ konají. Na tuto akci poskytl dotaci 
Státní zemědělský intervenční fond ve výši 216 000 Kč.  

 
 Foto: Modernizované šatny TJ /Zdenek Vyležík/ 

Přípravka, žáci i muži se připravují na jarní sezónu 
Již jen 2 měsíce zbývají do zahájení jarní části sezóny 
2011/2012. Přípravka pravidelně trénuje v úterý a ve 
čtvrtek pod vedením Pavla Šprinze v místní tělocvičně. 
Žáci plní každý pátek trenérem Robertem Dostálem 
naplánované tréninkové jednotky a muži, kterým zimní 
přípravu organizuje trenér František Šustek, jezdí v pátek 
večer trénovat do albrechtické tělocvičny. Přípravka a žáci 
se koncem února zúčastní soustředění ve Štramberku. 



OBECNÍ ZPRAVODAJSTVÍ 
Obec připravuje naučný kemp č.VI. 
I letos připravujeme pro děti (věk 7 – 15 let) s trvalým 
pobytem v Holčovicích prázdninový naučný kemp. Cílem 
letošního kempu se stane opět RS Prudká, které se nachází 
v malebné prostředí na rozhraní krajů jižní Morava a 
Vysočina, jen program bude poněkud odlišný: poplujeme 
například parníkem k hradu Veveří, navštívíme zajímavá 
místa v Brně, samozřejmě budeme soutěžit, sportovat, 
plavat atd. 
 Místo: RS PRUDKÁ – obec Doubravník 
 Termín: 4.8. (sobota)  -  10.8. (pátek)  2012 
 Cena: stejně jako v minulých letech  600 Kč, zbytek hradí 
obec. 
Termín pro podání přihlášek (závazně): do 9.3. 2012.  
Žáci místní ZŠ se přihlásí ve škole, ostatní na OÚ. 
Termín pro zaplacení: do pátku 1.6.2012. 

 
 Foto: Z prázdninového pobytu v roce 2011 

Na OÚ jsme přivítali nové občánky 
V sobotu 21. ledna se v zasedací síni OÚ konalo vítání 
nových občánků, které se narodili ve druhé polovině roku 
2011. Přivítáni byli 3 noví spoluobčané, 2 děvčátka (Amélie 
Špicarová a Viktoria Kurzová) a 1 chlapeček (Viktor 
Visnyai). Po slavnostním zahájení a průvodních slovech 
paní Aleny Špicarové přednesly děti z místní MŠ několik 
básniček. Následoval proslov starosty Pavla Šprinze. Poté 
se rodiče přivítaných dětí zapsali do pamětní knihy, 
maminky dostaly kytičku a dáreček. Nakonec se dětičky 
zvěčnily v kolébce, ve které se vítá již desítky let a seděli     
v ní i mnozí z rodičů. 

 

 
Foto: Ze slavnostního uvítání občánků /David Sztyper/ 

Co je příspěvek na mobilitu a jak o něj žádat 
Z hlediska zákona se jedná o opakovanou a nárokovou 
dávku, která je poskytována osobám starším jednoho 
roku, které nejsou schopny bez cizí pomoci zvládat 
základní životní potřeby v oblasti mobility (svého 
samostatného pohybu nebo orientace mimo svůj byt nebo 
dům), opakovaně se v kalendářním měsíci dopravují nebo 
jsou dopravovány jinou osobou automobilem. Nárok má 
také osoba, které byly přiznány mimořádné výhody II. 
nebo III. stupně, a to po dobu platnosti průkazu ZTP nebo 
ZTP/P.  
Nárok nevzniká osobám, kterým jsou poskytovány sociální 
služby podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních 
službách, ve znění pozdějších předpisů v domově pro 
osoby se zdravotním postižením, v domově pro seniory 
nebo domově se zvláštním určením nebo zdravotnickém 
zařízení ústavní péče (nemocnice, léčebny dlouhodobě 
nemocných nebo psychiatrické léčebny) 
VÝŠE příspěvku na mobilitu činí v kalendářním měsíci 400 
Kč (tj. max. 4 800 Kč za rok). 
O dávce rozhoduje a žádosti přijímá Úřad práce ČR, 
v našem případě kontaktní místo Úřadu práce v Krnově, 
Šmeralova 20/3 nebo kontaktní místo Úřadu práce 
v Městě Albrechticích. 
Nová dávka – příspěvek na mobilitu sloučila a nahradila 
tyto dřívější dávky: 

 příspěvek na individuální dopravu  

 příspěvku na provoz motorového vozidla 
Občané mohou případně využít sociálního poradenství 
a možnosti vyzvednutí potřebných tiskopisů pro podání 
žádosti na Obecním úřadě v Holčovicích, každou středu od 
14 do 17 hodin. 
 
 
 Společenská rubrika 

Výročí narozenin 

V únoru oslaví své jubilejní narozeniny: 
*Alena Špicarová z Hejnova 

*Milada Pánková z Holčovic                   

*Alena Šustková  z Komory 

Gratulujeme a přejeme hodně štěstí a zdraví! 

********************************************** 

V z p o m í n k a 

       
14. února 2012 tomu bude 10 let, co nás navždy opustil 

náš manžel, tatínek a dědeček – pan Robert Motyčka. 

Prosíme, věnujte mu spolu s rodinou tichou vzpomínku. 

Nikdy nezapomenou manželka a dcery s rodinami! 

 

Dny, týdny, měsíce plynou, 
ale nikdo nezacelí 

v srdci ránu bolestivou. 
 



 

Roman Vaverka: Sudety 

 V příspěvcích, které jsem v roce 2011 
psal, se často vyskytuje termín Sudety 
nebo přídavné jméno sudetský, proto 
si dovolím učinit malou odbočku do 
historie tohoto u nás dlouho 
tabuizovaného pojmu. Někdo má 
pocit, že při vyslovení slova Sudety se 
dopouští nějaké nemravnosti či snad 
trestného činu. Ale tento pojem 
nejvýstižněji charakterizuje specifikum 
zhruba jedné třetiny území naší 
republiky, zejména té části, jejíž 
historie i žhavá současnost leží             
v centru našeho zájmu, je nám časově 
nejbližší a některé aspekty nás dodnes 
ovlivňují. Zároveň chápu, že se jedná  
o pojem diskutabilní a historicky 
nebývale zatížený. 
 Slovo Sudety není výmyslem 
politického hnutí Konráda Henleina 
ani jeho předchůdců z počátku 20. 
století. Původ tohoto slova je 
pravděpodobně keltský a značilo cosi 
jako ,,Les kanců''. V psané podobě jej 
poprvé nalezneme v díle starověkého 
geografa Claudia Ptolemaia, jenž 
Sudeti montes, tedy pohoří Sudety, 
situuje kamsi do střední Evropy. 
 Ve středověku tento pojem upadl      
v zapomnění, ale znovu se objevuje    
v období renesance a humanismu. 
Sudety bývají ztotožňovány s horami 
oddělujícími Slezsko od Čech a 
Moravy. Již v této době lze ale nalézt 
texty, v nichž jsou Sudety používány 
jako pojem označující obecně horská 
pásma kolem a částečně i uvnitř Čech. 
 V 18. a 19. století se především           
v kruzích geografů, biologů a geologů 
ustálilo používání pojmu Sudety pro 
horská pásma mezi Slezskem na jedné 
a Čechami a Moravou na druhé 
straně. 
Zároveň se ovšem v 19. století slovo 
Sudety stává součástí slovníku 
etnografů a také rakouských statistik. 
Vedle zemí alpských a zemí 
karpatských se v rámci členění  
habsburské monarchie jako označení 
Čech,Moravy a rakouského Slezska 
objevuje termín Země sudetské. V té 
době se mezi etnology a národopisci  
objevuje termín obyvatelé Sudet, 
který se vztahoval výhradně na 
německé obyvatelstvo českých zemí. 
Termín sudetský Němec je poprvé  
 

H I S T O R I C K Ý  K O U T E K 
 
použit v roce 1866. V této době se jím 
geografové, etnologové a především  
statistici snažili odlišit Němce 
sudetské od Němců alpských. Na 
konci 19. století o sudetských 
Němcích píší i české časopisy a české 
noviny. Počátkem 20. století se již 
výrazy Sudety a sudetský Němec 
stávají součásti politického slovníku 
zejména německých politiků z českých 
zemí. 30.října 1918 pak pojem 
sudetský získává i reálnou 
politickogeografickou náplň, když je 
vyhlášen vznik provincie Sudetenland. 
Ta se rozkládala na území části 
rakouského Slezska,severovýchodního 
výběžku Čech a severozápadní 
Moravy. V rámci politických jednání 
1918-1919 však němečtí předáci 
nadále užívali termínu sudetský i         
v širším teritoriálním významu.            
V období první Československé 
republiky je termín Sudety běžně 
používán v nejrůznějších kontextech. 
Stále dominantnější je však politizující 
zabarvení pojmu, který je nyní 
nejčastěji ztotožňován s převážně 
Němci, kteří obývají pohraniční 
oblasti. Češi ve 20. a 30. letech pojem 
Sudety a zejména sudetští Němci 
používají ve stále menší míře. Hovoří a 
píšou spíše o ,,zněmčeném území'' či 
o ,,území smíšeném'' a o ,,našich 
Němcích''.Naopak na německé straně 
se pojem Sudety a sudetští Němci 
stává dominantním. Nepoužíval jej 
ovšem jen Konrád Henlein, byl rovněž 
součástí slovníku německých 
aktivistických stran, kterým rozhodně 
nešlo o odtržení Sudet od českých 
zemí. V důsledku dalšího vývoje a 
zejména v důsledku mnichovské 
dohody se ale pro českou veřejnost  
staly Sudety a sudetští Němci termíny, 
které jsou neodmyslitelně spojeny       
s obdobím nacismu a s rozbitím 
Československa. 
 Vzhledem k významu, kterých pojmy 
Sudety a sudetský nabyly ve 30. a 40. 
letech 20. století, je intenzívní snaha 
vytlačit je z našeho slovníku 
pochopitelná. V období 1945-1989 
byla tato snaha do velké míry úspěšná 
a o Sudetech se vždy mluvilo pouze 
jako o pohraničí. Odsunem a 
následným více či méně úspěšným 
doosídlením území z někdejší  
 

 
 
převahou německého obyvatelstva 
přibyly ke geografickým či botanickým 
specifikům Sudet znaky daleko 
podstatnější. Je to zejména fakt 
přetržené kontinuity, vznik nové 
společnosti, která si musí nově hledat 
vztah ke krajině, kterou obývá. Je to 
zánik stovek obcí a nedostatek lidí, 
kteří by se byli schopni postarat o 
zbylé památky. V nejnovější době je to 
ale také zvláštní síla, kterou toto 
zanedbané dědictví po nevlastních 
předcích vyzařuje, inspirace, která 
řadu lidí podněcuje k aktivnímu 
hledání skrytého bohatství tohoto 
území. Sudety v sobě tak dnes vlastně 
nesou charakteristické prvky, které je 
odlišují od zbytku zemí. 
  Tím prvním je specifičnost daná 
zvláštní geografií, zejména hornatým 
terénem, a zvláštní tamními Němci 
formovanou historií. 
  Další specifičnost je daná odsunem, 
překotným doosidlováním, bouráním, 
zanedbaností,vykořeněností, opuště - 
ností a nehostinností. To jsou 
problémy, které možná najdeme i 
jinde, které jsou ale právě tady 
zastoupeny ve větší míře. 
   A v neposlední řadě je  nutné zmínit 
jistou sílu a jí inspirované oživování 
Sudet, jež se staly jedním z velkých 
témat současné české společnosti. 
 Pojmy Sudety a sudetský jsou 
nenahraditelné. Jsou to pojmy, které  
v sobě v důsledku dramatického 
vývoje jednoho kousku Evropy 
koncentrovaly tolik charakteristik, že 
pokus o jejich napsání jinými slovy by 
vydal na mnoho řádků. Proto i              
s vědomím historické zátěže z doby 
Mnichova a války,která dosud 
nezmizela,se tyto termíny používají. 
 
 
 
 
             
 
 
 
 
 

Holčovický hlasatel/ Vydavatel: Obecní úřad Holčovice, č.p.44, 793 71/Tel.:554644108/E-mail:podatelna@obecholcovice.cz/Webové stránky:www.obecholcovice.cz 

   Inzerce: 

GEODETICKÁ   ČINNOST 
- Vyhotovování geometrických plánů 

- Vytyčení hranic pozemků 

- Polohopisné a výškopisné zaměření 

- Zaměření skutečného provedení stavby 

včetně inženýrských sítí 

Kontaktní osoba: Václav Eichler 
                                Holčovice 42, 793 71 
                                Tel: 733 395 422 
                                E-mail:vaclave@email.cz 

Prodej: 
Prodám 2 ks vyřezávaných válend /světlá borovice, 
na míru šité kvalitní matrace/. Cena 1 200 Kč. 
Kontakt: 602 729 229 /Spálené/. 
 


